

扬帆起航!济宁天立学校首迎1715名新生

立己达人,国内名校助力教育强区

文/图 本报记者 郭纪轩

一寸光阴一寸金,伴着初秋清凉的小雨,9月1日上午8点58分,济宁天立学校开校庆典隆重举行,现场数百名师生带着美好的憧憬共同见证了这一值得铭记的时刻。1715名学子朝气蓬勃地走进济宁天立学校的大门,开启追梦之旅。



济宁天立学校开校庆典。

扫码看视频。

雏雁起航 1715名新生如期开学

开校庆典现场,一部《济宁天立学校诞生记》视频带领大家回顾了历经8个月建设,实现当年建校、当年开学的新区速度。教师代表杨爱琴在发言中表示,对济宁天立学校的未来充满信心,希望同学们通过“立身、立德、立学、立行、立异、立心”,最终成为社会的

“达人”。

小学部,可爱的孩子们与家长纷纷在天骄台合影留念,记录下这一美好瞬间,在踏上天骄台的这一刻,象征着他们在以后的学习历程中将由济宁天立陪伴着他们共同成长。开学前的一周,小学部全体教师就开始为孩子们入校后的方方面面作出考虑,提前在教室里给孩子们布置各种各样的小惊喜,等待着孩子们的到来。

为了迎接天立学子的到来,初中部特意为天立学子设置了三道门。第一道“天立门”,寓意踏进这道门就成为了一名优秀的天立学子,追梦旅程,从此刻开始。第二道“奋斗门”象征着在今后的学习历程上要发奋图强,努力拼搏。勇于攀高峰,敢于胜逆境。”第三道“骄子门”体现了天立“天之骄子,立己达人”的校训精神,寄予了天立学校对每一位学子的殷切期望。

为保证学生有序入学,初中部所有教师齐上阵,早早来到校门,为同学们保驾护航,撑起一片“晴天”,师生同行,携手筑梦。一梦既定,万山无阻。虽秋雨阑珊,但丝毫削减不了孩子们的洋溢热情。进入教室后,在班主任组织下,孩子们迅速进入状态。

记者了解到,开学首个学期,济宁天立学校共开设9个年级,其中小学部五个年级,初中部只招收三个年级,高中部只开设高一一年级。学校校长韩顶清介绍,学校扎根太白湖新区,对于当地的学生学校也推出了优惠政策。“今后对于太白湖新区内达到入学条件,考核合格的学子将会考虑优先入学,对于户籍在许庄街道的学子,在学费方面也将给予优惠。”

硕果飘香 学校二期预计9月开工

济宁天立学校位于太白湖新区许庄街道,京杭路南侧,济安桥南路西侧,进士路东侧。教学楼、综合楼、宿舍楼、餐厅、体育馆、田径场、理化生实验室、信息技术室、报告厅等功能馆室按照标准设置;合唱室、舞蹈室、陶艺室、琴房等特色活动室一应俱全。

天立教育与新区结缘始于2019年,2020年6月双方签约,实现了当年开工、当年开学。今日,这座设施先进、环境优美、人文气息浓厚的现代化

校园,进一步丰富和完善了新区的基础教育服务体系。

“新的篇章已经开启,我们将书写‘天立质量’,实现‘凡天立,必卓越’的庄严承诺,我们将让每个孩子最大限度地实现最优的发展,让孩子们一所充满爱与智慧的学校。”韩顶清表示。

教育是最大的民生,是民族振兴和社会进步的基石。二次创业以来,太白湖新区党工委、管委会高度重视教育事业发展,确立了“教育立区、教育兴区、教育强区”的战略,不断加大投入,全力建设名校、引进名校,努力让新区的孩子们也能享受到一流的教育。五年来,新区教育的知名度、美誉度和家长的信任度越来越高。2018年,济宁学院附小、济宁学院附中开校;2019年,山师大太白湖实验小学开校;2020年,济宁市实验幼儿园开园;今年,济宁一中附属小学和济宁天立学校开校;明年,济宁一中附属初中和火炬路中学也将建成并开学招生。教育强区的美好蓝图,正在奋斗中成为现实。

济宁天立学校二期预计今年9月份开工建设,包括幼儿园、1号教学楼、操场等建筑,预计全部投入使用后学校可容纳5000人。建成后的天立学校项目,将进一步改善太白湖新区教育结构配置,让更多群众享受到优质教育资源。

石桥镇乡村振兴服务队队员胡志昊

走村入户“把脉”,开启振兴“新征程”

文/图 本报记者 邓超 孔贤

“地里的玉米长成怎么样?苗木种植进展顺利吧?”8月31日大早上,回到太白湖新区工作后的第二个周末,胡志昊就张罗着到石桥镇郝楼村里看看。过去的两年,他作为太白湖新区石桥镇乡村振兴服务队的一名队员,一直在郝楼村驻村工作。他抓党建、促发展,走村入户“把脉”,全面开启助力乡村振兴的驻村“新征程”。



工作中的胡志昊。

扫码看视频。

挨家挨户地走访 把脉寻访摸诉求

时间回到2019年7月,彼时,为响应全市万名干部下基层的号召,胡志昊被选派到石桥镇乡村振兴服务队。如今,两年“服役”期满。8月19日,太白湖新区石桥镇乡村振兴队正式结束驻村工作。自2019年7月正式工作起,过去了700多天。“郝楼村920口人,村里没

有集体产业,村规民约还有待健全……”胡志昊说,在前往郝楼村报到路上,当地人对于郝楼村的介绍令他至今记忆犹新。没有集体产业,村民思想观念落后是他对郝楼村的第一印象。

该从何处入手破题巩固脱贫成效,推进乡村振兴工作呢?胡志昊陷入了沉思。没有调查研究,就没有发言权,他决定挨家挨户做调研,了解群众最真实、最迫切的发展需求

和最亟待解决的发展难题。“老乡,家里有几口人”“家里有没有什么困难”……之后两个多月里,跑断鞋底、磨破嘴皮、踏破门槛的胡志昊先后深入郝楼村落走访调研,通过拉家常的方式,一边向群众详细了解当地发展情况,一边向群众宣讲各项发展方针、政策。

在一次次走访调研中,当地村民与胡志昊慢慢熟络了起来。“胡书记是个热心肠!有责任心,肯为老百姓着想,值

得信赖!”说起胡志昊,村民忍不住夸赞。胡志昊坦言,远离家人,在郝楼村工作的日子,是难熬的,需要面临的不仅是生活条件上的艰苦,还有心理上的寂寞。而平时排解的方式,就是用学习和工作充实自己。胡志昊说:“组织有需要,人民有召唤,不管有多难,我都该撸起袖子带头干。”

妻子医院待产 丈夫一线战疫

2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,胡志昊与村两委干部一道在村东出入口值守。2月6日凌晨4点,胡志昊的妻子突然感到一阵阵腹痛,被父母送往医院。预产期就在这两天,妻子非常害怕,既想丈夫陪在身边又不忍让他为难。考虑再三,最后还是没打电话给他。做完检查,医生建议回家再等等,疫情防控期间,不到最后时刻并不建议她住院。

天亮以后,妻子才拨通胡志昊的电话,给他说他句平安。“检查了没啥事,还得有一两天时间,你安心忙你的,越是这时候,大家越需要你,我会照顾好自己。”即将初为人母的妻子假装淡定,语气里还是能听出担忧与害怕。

接到妻子电话,胡志昊手一直发抖。“老婆对不起,谢谢你的理解。这段日子我没有尽到一个丈夫、准爸爸的责任。”胡志昊很愧疚,无法在妻子最需要他的时候陪伴身边,他觉

得自己不是一个好丈夫。但疫情防控事态严峻,他作为第一书记,必须和村民们站在一起,这是他更大的责任。

“其实我也害怕,他每天接触这么多人,等于暴露在风险当中。孕妇和新生儿抵抗力低,我们也知道,但没办法,我必须支持他、理解他。疫情防控期间,哪个冲锋在前的不是别人家的丈夫、儿子和父亲,相比奋战在一线的医护人员,我们做的这些都是小事。”妻子的理解让胡志昊更加义无反顾冲锋在前。

驻村工作以来,胡志昊坚持“在工作中了解,在融入中熟悉”,积极参与软弱涣散村整顿、垃圾清理、疫情防控等工作。而在平日里,胡志昊还会主动帮助村干部解决工作困难,传授工作技能。

在胡志昊到郝楼村报到之前,村里的党务专职年岁已高,对于计算机的操作使用已经力不从心。胡志昊得知这一情况后,把两名学历高、能力强的年轻干部充实到村干部队伍中,各项工作得到有力提升。

在当地干部群众眼中,胡志昊有着一股子“拼劲”,总能在他身上感受到干事创业的激情和热血,这股“拼劲”也激励着大家一起撸起袖子加油干。听着大家的评价,胡志昊说:“我是一名驻村干部,组织和人民信任我,让自己的所学所长在巩固脱贫成效,推进乡村振兴的帮扶一线发挥作用,这是我的心愿,也将是我的行动。”